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Sziik a kisállamás.
fa érdekelt vasutak is
kívánják a sárgás kihelyezést.

Legelőször a „Debreceni Újság® 
dtit ki a jelszót, hogy a „Forgalmi“ 

által kocsitároló részére kért száz 
holdnvi terület átengedését a Hatvan- 
utcai kisállomás kihelyezéséhez kell 
kötni, mórt az gátolja a város fejlő­
dését, akadályozza a forgalmat, a régi s^geknek és megkapja cserébe 
belterüet és benépesedett k érts égek t kigMtomág m09tani terű 
közé ékelődik, mint valami holt terű- , el t áIdozott mert az államvasutak 
let, de meg fük "' i ■ vasút- , ^ térhetnek’ki a méltányos hozzá-
társasagom tartalmának lebonyolitá- járulás alul Mindenesetre legyen ré­
sára is, terjeszkedni pedig ott nem Jgen a tanácSf hogy a vároe érdekei

mostan is szűk állomáson nem lehet 
lebonyolítani. Mire a miskolci vasút 
megépül, már az uj állomásnak is ki 
kell épülni.

Milliókba fog kerülni az uj állo­
más és éppen ezért úgy kell tekinteni 
a kérdést, mintha nem is a régi kis­
állomás kihelyezéséről volna szó a 
város érdekében, hanem teljesen uj 
állomás építéséiül a vasúttársaságok 
érdekében, mert a [tény az, hogy a 
kisállomás szűk és nem bővíthető. Ha 
a város tiz százalékát viseli a költ-

a
területét, akkor

tud, mert beépített területek veszik 
körül.

Ezt az álláspontot magáévá tette 
a törvényhatósági bizottság tekintélyes 
része is, azonban néhány szavazattal 
ez a közérdekű indítvány a közgyű­
lésen kisebbségben maradt, miután az

megóvassanak és a kölcsönös érdek 
kölcsönös méltányossággal eléghes­
senek ki.

Hogy mi a további tárgyalások 
anyagi bázisa, erre mutat rá Mándy

i Lajos nyugalmazott miniszteri taná-
féppen
n város és a máv. hozzájárulása atagjai, akik pedig szép számmal van­

nak a törvényhatósági bizottságban, a 
tanács javaslata mellett foglaltak ál­
lást, hogy a kihelyezés feltétele nél-

vicinális törzsrészvény-aránya a 35 
százalék legyen, mig az érdekelt vas­
utak az uj állomás költségeinek 65kül engedjék a kocsitároló részére a ™ ?u™százalékát viseljék az érdekeltségük

Az ügy felebbezés folytán a mi- • arányában. A város a . régi állomás
területéért adjon megfelelő területet, 
biztosítsa a vasutakat, hogy az uj 
állomásnak későbbi bővítése esetén 
méltányos áron adja meg a szüksé­
gessé váló területeket is és ezzel a 
város már is eleget tett a méltányos­
ság követelményeinek.

Majd foglalkozunk még bővebben
3BM3ÄTT,'S j ySS
5 b«>*b uton van’ h°8y : á ttoló ügyével és véleményünket

akkor mondjuk el minden részletre 
kiterjedőleg, hogy tiszta képet nyujt-

niszter elé került, aki úgy döntött, 
hogy a kisállomás kihelyezésének 
kérdése együtt oldassák meg a tá­
rolóval. És hogy a kihelyezés meny­
nyire sürgős a vicinálisoknak is, mu­
tatja az, hogy az érdekeltek össze­
hívott értekezletén a kisállomás ki­
helyezésének sürgős szükségét egy

nyugvásra nyerjen elintézést.
Természetes dolog, hogy a város 

is érdekéit e kérdésben és némi ál­
dozatot meg kell hoznia a város fej­
ődése érdekében, hogy a kisállomás 
kihelyeztessék, azonban a legfőbb 
érdeke mégis a helyi vasúinknak és 
a máv.-nak, hogy a megnövekedett
forgalomnak megfelelő, tágas, nagy 
állomás építtessék, mert a miskolci 
vasut kiépiétrével a forgalom oly 
arányban fog növekedni, hogy azt a

sunk Debrecen közönségének.
Ab értekezlet.

Az értekezleten Kovács József polgár­
mester elnöklete alatt jelen voltak : Doma« 
hidy Elemér főispán, dr. Magosa György 
tiszti főügyész, dr. Vargha Elemér tanács­
nok, Borsos József h. főmérnök, a nánási 
és nvirbátori vasutak részéről Mándy Lajos, 
Urbán Adolf, dr. Rzirmai 1-tichard, Májorszky 
Mihály, Okolicsányi Gyula, tiármvzey Endre,

dr. Kemény Mór, Érdé yi Vince. Uhlarik 
Béla és a füzesabonyi vasút képviselői.

hz értekezlet megnyitása után Sar- 
mezoy Endre terjesztette elő a Hatvan- 
utcai kisállomás kihelyezésének terveit és 
műszaki leírását. Az uj állomást arra a száz 
holdas területre tervezi, amelyet a város a 
kocsitároló részére kijelölt, az állomás fel­
vételi épületeit a Tóezós-kert végén helyezi 
el a terv. Az állomás így igen közel lenn.' 
a máv. Debrecen állomásához és alkalmas 
lenne rendező-pályaudvarnak.

Az elhelyezés ellen dr. Magosa György 
a város szempontjából emel kifogást. Sze­
rinte a város érdeke az, hogy az állomási 
épületek a Hatvan-Utca folytatásába esse­
nek, a Kishegyes!-Ut végére. Mándy Lajos 
nv. miniszteri tanácsos kéri, hogy a hely 
dolgában most ne döntsenek, hanem bízzák 
a tervezőre, aki mindkét variánst el fogja 
készíteni. Uhlarik Béla a tiszti főügyész 
álláspontját helyesli. Urban Adolf az alter­
nativ terv elkészítése mellett van, melyet 
az igazgatóság hajlandó elkészíttetni és a>. 
alternativ tervekre kérni fogják a közigaz­
gatási bejárást.

Ezután áttértek a részletekre, bhlarik 
Béla kevesli a tervezett vágány zatot, mert 
a csonka-vágánynyal együtt csak öt vágás;, t 
terveznek, ami a forgalom sikeres lebonyo­
lítására kevés. Legalább hét vágányra van 
szükség, a csonkavágányt el kell hágj ni. 
Sármezey Endre kijelentette, hogy se a vá­
gányok szaporításának, se a felvételi épüle­
tek elhelyezésének műszaki akadálya nin­
csen, csupán a költségeket növelnék.

Az elnöklő polgárin.'Ster és a főispán 
a kihelyezés költségeire vonatkozólag kérnek 
felviiágo i'ást. Mándy Lajos kijelenti, hogy 
megállapított terv nincs, tehát nincs mibe., 
szabni a költségvetést; odavetőleg mond­
hatna ugyan összeget, melyből kitelnének az 
áthelyezés és építkezések költségei, azonban 
ennes reális erdeire nem volna. Az értekor- 

I let főcélja, hogy elvi megállapodásra jus­
sanak. Mir most megállapítható, hogy kik 
az érdekeltek és mindannyian kívánják a 
kisállomás kihelyezését. A mostani állomás 
folytonos bővitgetésének semmi értelme 
nincsen, sokkal jobb megoldás a végleges 
kihelyezés. A nyírbátori vasúttársaság ré­
széről kijelenti, hogy ők a maguk kis for­
galmával meg maradhatnának továbbra is a 
mostani helyen; ők szívesen vállalják a 
tervezést, építést és a kezelést.

Ezután a füzesabonyi vasúttársaság 
képviselője megjegyzi, hogy nekik nem ér­
dekük a kihelyezés és éppen ezért a hoz­
zájárulásra nézve nyilatkozatot nem tesznek. 
Magoss György a város képviseletében ki­
jelenti, hogy a város érdekeltsége kétségte­
len és nem is fog vonakodni, hogy méltá­
nyos hozzájárulással támogassa a kihelye­
zést. A nyírbátori vasút képviselői szintén 
elösmerik a kihelyezés szükségességét és 
elvben hozzá is járulnak, azonban ehez az

uhákat vegyileg szárazon leg­
szebben tisztit és fest bár« 
minő divatszinekre. 'R _ _ _ _

[PÜssézés és gouwlérozás,
Fuhéíiu iiíiake'', galléroka\ kézelőket gőzmosással 

Mb,a ,-o hkflrfénaval ~~~~~
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i azgatósag utólagos jóváhagyása szükséges, 
Milndy Lajos megjegyzi, hogy a füzesabonyi 
vasúttársaságnak kevés beleszólása van, 
mert most is a nánasi vasat vonalait hasz­
nálja, küiö.i befutó vonala nincsen. Finom 
gúnnyal jegyezte meg, hogy a füzesabonyi 
vasút tiltakozása éppen olyan, mint mikor 
a házigazda és a főbérlő közös1 a megegyez­
nek abban, hogy milyen szinüre fessék a 
ház falut éa az albérlő tiltakozik ellene. A 
füzesabonyinak bejáró vágánya eddig sem 
volt, tehat oda kell mennie, ahol vágányt 
kap, mert a levegőben nincs még vasúti 
közlekedés.

Erre az értekezlet egyhangúlag meg­
állapodott abban, hogy a kisállomás kihelye­
zését szükségesnek és sürgősnek tartja, mire 
az áthelyezés költségeinek viselésére tértek 
át. U'ilarik Béia máv. üzletvezető kijelenti, 
hogy a hozzájárulás dolgára nézve nem 
ny.'. , ko.'hstik, mert nincs felhatalmazása rá.

M mdy Lajos ezután nagy altalános- 
siVtban rátör a költségekre, melyeknek ösz- 

e m ■<' ismeretlen. A leghelyesebb ki- 
in u’ i pont, ha a kihelyezés kérdését úgy 
tekir-iir, mintha teljesen aj vicinális vasat 
■ v.és érői lenne szó. A helyi érdekelt- 

- a tö-zsreszvényekLen a költségek 35 
alékát viseli, 85 százalékot pedig a vas* 

íré érdekeltség, az elsőbbségi részvényesek.
a l-greálisabb bázis. Itt a helyi érdekelt­

ség a város és a mav. A vasuttársasagök 
t.r ; k d ségük arányában viselik a kőltsége-

\ város az államvasutakkal való tár­
gyalások során védelmezze meg érdekeit, 
vrzont r. vicinálisok egymás közt állapod­
janak m"g külön értoközleten.

Uhlnrik Béla máv. üzletvezető meg- 
j ■ . hogy a miskolci vasút kiépítésénél a
i, rl; -yminiszferiumnak is lesznek külön 
kívánságéi.

Mandy Lajos megjegyzi, hogy éppen
e-ért most nem is határozna a hozzájárulás 
kérdésében. Majd az engedélyezési tárgya­
lás után uj értekezletet kell tartani és ak­
kor lobot tárgyalni a hozzájárulás kérdését, 
ha tervek es költségvetés lesz.

Szóba került még a mostani kisállomás 
területének kérdése is. Ez a terület a na- 
nusi vasattársasag tulajdona.

— Kicseréljük, kapunk helyette más 
mritetet — jegyezte meg Okolicsányi.

— Még többet is adunk érte — je­
gyezte mng Magoss Gy irgy — azonban a 
dolgot nőm feszegették tovább, mert Urbán 
Adolf intett, hogy most ez a kérdés nincs 
szőnyeg n. fitt kell a váróinak sarkára 
áüani és jó lesz utána kutatni, hogy 
mennyiért vette azt meg a nánasi ?)

Szirmai Richárd tudta, hogy az érte­
kezlet nem hozhat jogérvényes határozatot, 
azonban, mint véleményező testületnek mégis 
SUiya van, miért javasolja, hogy foglaljak 
össze a megaliapodasokat.

Ezután az értekezlet Mandy Lajos 
• ••••-' trésére egyhangúlag megállapo­
dott abban, hogy c. kisállomás kihelye­
ző 1 iirgósnek tartja, elkészíti az aIter- 
rm iv terveket és a költségvetést, a ki­
helyezés- az összes érdekeltek hozzájáru- 

i. a! eszközli, a költségekre nézve pe­
dig javasolja, hogy annak Sö0/t-át a város 

a/ áilam, 65e,o-át pedig az érdekelt 
v<ttrsuságok vise'jók.

Uhlarik Béla máv. üzletvezető kéri 
meg, hocy — mintán az uj állo-más beve­
zető kettős vágánya miatt a máv. állomás 
iömegá-uraktárának ataelyozése és a tér 
rendé-léié szükséges, a város méltányos áron 
engedje át a szükséges területet.

Miután megállapodtak még abban, hogy a

legközeleobi ei io«.ozloiei m-iju-j 7-en tartják,
az értekezlet, melynek pozitív eredményei
vannak, véget ért.

P dolgozik az
igazságügyminiszter?

Balogh miniszter tervei.
Tegnap a belügyminisztérium tette közzé 

legközelebbi munkoprogrammját, most pedig 
az igazságilgyminiszierium teszi közzé, hogy 
mit dolgozik törvényelökeszitő osztálya.

A képviselőház harmadik ülésszakának 
elején az igazságügyminiszter törvényjavas­
latot terjeszt be a közveszílyes csavargók­
ról. A második törvényjavaslat a polgári 
törvénykönyv életbeléptét lséről szól. Ez a 
javaslat tartalmazza a budapesti központi 
járásbíróság felállítását és több szervezeti 
intézkedést fog tartalmazni. Intézkedés tör­
ténik a Curia restanciáinak csökkenéséről, 
melyot az igazság tgy miniszter, nem a Curi- 
ához való berendeléssel, hanem uj birak 
kinevezésével akar elérni.

Két másik törvényjavaslat a választási 
reformmal all összefüggésben. Ezek a vá­
lasztási vétségek és a választási bíróság 
kérdése.

Elpusztulta termés
Óbb százmilHd a kár.
Ne Is áltassuk magunkat hlu reményekkel: biz 

ez országos csapás. A rettenetes hóvihar pusztitásairól 
még nincsenek teljesen kimerítő jelentéseink, de már 
igy Is megállapítható, hogy a magyar mezőgazdaságot 
alig kihe érhető károsodás írté.

Külö ösen a gyümölcsökben és szőlőkben tett 
óriási kárt a vihar. Nemcsak a virágzó termést, tehát 
a barackot, cseresznyét és meggyel tette tőnkre, hanem a 
rügyező és bimbózó gyümölcsfákat Is végkép elpusz­
tította.

Ke.skemét és környékének, tehát a legjelentéke­
nyebb gyümölcstermő vidéknek gyümölcsét úgyszólván 
teljesen elsöpörte. Érdekes, hogy amig más gyümölcs­
termő vidékekről csak szombat éjjeli fagyról érkezett 
jelentés, Kecskeméten már pénteken éjjel nagy károkat 
okozott a fagy. A Miklós-telepen a föld sztne lelett 
elhelyezett minimum-rnuximum-hómerő tizenhárom fok 
hideget mutatott. A fagy a szőlő-, bara k- és diótermcst 
teljesen tönkretette.

A szőlőkben is jelentékenyebb károkat oko­
zott, különösen a melegebb, déli, homokos vidéke­
ken, ahol elóhaladottaob volt a szőlő fejlődése. Kü­
lönösen az Alföldnek szinte ffilbecsulbetetleu a szőlő- 
kára. Ma még nem is lehet biztosat tudni; talán tel­
jesen tönkretette a fagy és ? szélvihar A hegyi sző­
lőkben a ányl;,,: kevesebb kárt tehetett, valamint 
egyáltalán mindenütt, ahol még csak tökében érte a 
fagy ős vihar a szőlőt.

Ami már most a mezőgazdasági terményeket 
illeti, itt még úgyszólván semmi határozottat nem 
lehet mondani, meri a föld legnagyobb részben min­
denütt hó alatt van még. Maguk a gazdák sem tud­
nak semmit, majd csík :gy hét múlva bontakozik 
ki előttük a tiszta helyzet.

Egy bizonyos : ha a hó most elolvad és utána 
újra fagy jön, olyan, mint a tegnap esti, akkor klhe- 
verheilen károkat szenvednek az összes vetések. De 

.nem lenne kívánatos az sem, hogy hirtelen meleg 
jönne, mert ez esetben tuigyors tempóban következ­
nék a változás s a meleg esetleg leperzselné a meg­
sérült növényeket. A mostani katasztrófa után a 
gazdák szempontjából csa*. fokozatosan íöinieiegedő, I 
enyhe időjárás lehetne kívánatos.

Már most, az eddig beérkezett jelentésekből is ; 
konstatálható, hogy ahol nagyobb fagyok voltak, 
ott az őszi és tavasz1 vetések is szenvedtek. A gyen­
gébb leveleket, különösen a csirákat, elszántotta a 
lágy. A mai nap folyamán érkezett jelentésük szerint 
az Időjárás sok helyütt teljesen tönkretette a cukor­
répát, úgy, hogy második vetésre lesz szükség, 
amely azonban természetszerűen semmi körülmények 
között sem aelhat olyan termést, aminő az első, kora 
vetés volt. Jelentékeny ezenkívül a kár a takarmány- 
vetésekben, amelyek tudvalévőén érzékenyebbek a 
fagy iránt.

Altérve meet az ország szempontjából, első sor.| 
bsn fontos őszt és tsvsszt gabonavetésekre (búza, rozs 
árpa. zab), szóval az úgynevezett kenyérmagvakra, ezek­
nél most annyit állapíthatunk meg, hogy a rendellenes 
hideg erősen visszavetette fejlődésükben, egyes gyen- 
gébb hajtásaikat elpusztította. Hosszabb Időbe telik, míg 
Elheverhetik ezt a kártételt, arról azonban szó sem lehet 
hogy még a legkedvezőbb Időjárás esetén Is kihever­
hessék ezt a kárt.

Teljes képet csak néhány nap múlva kaphatunk 
majd • gabonavetésekben végzett pusztításról, miután 
végleg legtöbb helyen hé födi a vetést. A kártétel 
nagyságát mindenesetre jelentékenyen befolyásolni fogja 
az ezután következendő Időjárás. A mai hideg Idő pél­
dául egyáltalán nem kedvez a további alakulásnak.

Az abnormális idő okozta csapás értékpusztltását 
e percben még Igen nehéz lenne számokban kifejezni. 
Mindenesetre azonban több száz — 300, 400 — millió 
koronára becsülhető az országos elemi csapás értéke 
(tehát körülbelül annyi, amennyibe télen a balkáni há­
ború miatti rendkívüli hadi készültségünk került.)

A háború haldoklása,
Skutarí vagy a halál.

Caífaró, április 15.
A montenegrói ostromló sereg 

Skutarit nap-nap után bombázza és 
állandóan előrenyomulnak, bár a tö­
rökök hadállásai igen jók és muníció­
val is el vannak látva. Szökevények 
hiríll hozzák, hogy a várban egyálta­
lán nincs élelmiszerhiány. Az erősség 
körül békésen legelésző nyájak is, 
amelyek a montenegrói sáncárkokból 
tisztán láthatók, ezt bizonyítják. Vala­
mennyi montenegrói, a legénység épp 
úgy, mint a tisztek át vannak hatva 
azon meggyőződéstől, hogy visszavo­
nulásról szó sem lehet. Még a király 
parancsszava sem tudná visszaren­
delni a Skutarit vivő hadakat. Itt az 
a jelszó, hogy : „Skutari vagy a halál“ 
egyáltalán nem üres szólás.

Interpelláció a békéről.
Szóűa, április 15.

Strasimirov agrárius a szobranjeban 
interpellációt intézett a külügyminiszterhez, 
a többi közt azt a kérdést intézte hozzá, 
vájjon a kormány a hatalmak által javasolt 
békefoltételeket elfogadhatónak tartja-e és 
mit szándékozik tenni, ha Bulgária szövet­
ségesei a hatalmak békefeltételeinek elfo­
gadásánál uj fentartásokkal fognak élni, 
vagy a békekötést más módon késleltetnek.

Cetinje, április 15.
A hivatalos lap Skutariról a kö­

vetkezőket Írja: Montenegró Skutari 
kérdésében semmi körülmények kö­
zött nem fog engedni, mert mái 
többször kijelentette, hogy inkább 
választja a halált, mintsem Skutari 
föladását. Skutari nélkül Montenegró 
meghal, de legalább tisztességben 
ha! meg.

Nikita és Giere.
Kataré, ápr. 15.

Olyan körökben, a melyek oetinjei ud­
vari körökből származó megbízható hirekej 
szoktak közölni, beszélik, hogy Nikita király 
és Giers orosz követ között feszültség kelet­
kezett. Azt is beszélik, hogy a király és az 
orosz követ között izgatott jelenetek voltak, 
úgy hogy eddigi intim érintkezésük most 
már csak a hivatalos közlésekre szorítkozik.

n4i
*■ $4
Ili Piroska szabászat! és varró iskoláját Szent Anna-u. 32. szám alatl 

(Sveíics intézet mellett) május hóban megnyitja. Beiratásokal 
elfogadok május hó 1-ig Simonffy-utcza 59. szám alatt.
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DEBREOZEN. Mik!ós-u. 29 Telefon 937-

e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
szabadalmazott fagymentes udvari cioeittet, Kagylókat

Készít minden
elesetteket, szabadalmazott fagymentes 
C3 kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, stráritó készü­
lékeket etb. — Bádegos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartását a legolcsóbb árban számítom. 346
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Kovács Gyula
elküldte lemondó levelét 

Tiszának.
Kovács Gyula, a gyomai kerület or­

szággyűlési képviselője, tudvalevőleg bejelen- 
tette3"* függetlenségi pártok elnökeinek a 
mandátumáról való lemondási szándékát.

Ezen elhatározásának a képviselőháe 
elnökségénél való végrehajtása előtt azonban 
Kovács Gyula előbb a választóinak akart 
beszámolni a lemondás indító okairól.

Előbb kerületének székhelyén, Gyomán 
tartott a képviselő beszámolót, azután be­
írta a főbb községeket, most vasárnap 

pedig Mezőberónyben és Körösi adány ban 
hívta össze a választóit, akik előtt meg­
ismételte lemondási szándékát és annak
okait. , , „

A választóihoz intézett bucsuzójában a 
[««»élesebben támadta a kormányt és a 
munkapártot; de egyben szemrehányásokkal 
Hétté a szövetkezett ellenzék parlamenti 
szereplését is.

Végül lemondási szándékát megváltoz- 
hatlannak jelentvén ki, arra kérte választóit, 
boiry a tiszta függetlenségi elvektől és 
zászlótól a jövőben se tántorodjanak el.

Ezzel Kovács Gyula beszámoló kör- 
tuját befejezvén, hétfőn megírta lemondó 
levelét a képvisolőház elnökségé nek, azt 
a tegnapi postával elküldötte gróf Tisza 
Istvánnak.

A lemondó levelet a képviselőház mi­
nis 5-ikí ülésén fogja elintézni és egyben 

; fozják rendelni a gyomai kerületben az 
jj. képviselő megválasztását.

Vármegye.
Elhalaastott helys*ini tárgyalás.

•V hortobágyi öntöző csatorna helyszíni tár­
gyalását az alispán április 22-éról május 
i7.óre halasztotta, miután időközben az 
az alternativ terv merült tel, hogy a csa- 
ornát ne Tiszacsege, hanem a Szabolcs- 

vármegyei Keszi határából vezessék. Az al- 
•tlispán erről az összes érdekelteket átirat­
ban értesítette.

Uj munkásháa-telep. Tar József
balmazújvárosi, mezőgazdasági munkás 20 
társával folyamodott a földmivclésügyi kor­
mányhoz, hogy részükre munkásházakat 
építsen. A miniszter a kérvényt lekiildte a 
varmegyéhez, hogy a közseggel tárgyaljon : 
aajiandó-e a műn kisházakat állami támoga­
tassa! felépíteni, mert ha nem, úgy a föld­
művelésügyi kormány a maga vállalkozójá­
val építteti meg. Balmazújvároson már van­
nak munkásházak : a Darányi-telep ; az uj 
mnnkásházak is annak a szomszédságában 
épülnének fel.

Halálra italt debreceni csendőr.
Kegyelmet kapott.

Halál helyett nyolc évi várfogság.

Bluosok, Pongyolák,
remek választékban már 7 korona 90 

fillértől kezdve

11Halmágyi

ur

Még sokaknak elénk emlékezetében van 
bizonyára az a véres dráma, mely a debre­
ceni vasúti állomáson zajlott le, hol egy 
próbacsendőr, Bodnár József leszúrta elha­
gyott kedvesét, Sándor Boriskát.

Akkoriban meglehetős nagy szenzációt 
idézett fel a véres eset. Bodnár József alig 
néhány hónapot töltött cl a csendőrség szol­
gálatában ; még nem is volt véglegesítve. 
Sándor Boriskával huzamosabb ideig ismeret­
ségben állt, de később ez a viszony kelle­
metlenné kezdett válni számára és szakítani 
akart a leánnyal. Sándor Boriska azonban 
nem akart egy könnyen beleegyezni a vá­
lásba, annál ts inkább nem, mert Bodnár 
házasságot Ígért neki és főleg azért ajándé­
kozta meg szerelmével.

Mikor Bodnár felvétette magát a csen­
dőrségnél, megmondotta a leánynak, hogy ne 
járjon utána, úgy is hiába minden. Bodnár 
néhány hónapi szolgálat, illetve a csendőr­
iskolában való tanulás után beteg lett és be­
került a honvéd csapatkórházba. Tavaly már­
ciusban hagyta el a kórházat és néhány 
napra haza akart menni szülei meglátogatá­
sára. A vasúti állomás várótermében talál­
kozott régi kedvesével, Sándor Boriskával. 
A leány kérte, hogy ne hagyja el, legyen hti 
és tartsa meg adott szavát. Bodnár tudni 
sem akart róla, de Sándor Boriska nem tá­
gított és látván, hogy szép szóval nem megy 
semmire, erélyesebb hangon kezdett beszélni. 
Ekkor Bodnár oly dühbe gurult, hogy kirán­
totta az oldalán csüngő csendőr-szuronyt és 

beledöfte a leány mellébe.
A véres merénylet ott az utazó közön­

ség szemeláttára történt. Sándor Boriskát be­
szállították a küzkórházba, de életét nem le­
hetett megmenteni, a szerencsétlen leány 
meghalt.

Bodnár Józsefet nyomban letartóztatták 
és gyilkosság miatt megindult ellene az eljá­
rás. A csendőrhadbiróság folytatta le. Ezen 
közben kiderült Bodnár József előélete, mely 
egy cseppet sem volt biztató arra, hogy 
Bodnárból csendőr lehessen. Bodnár civil 
korában, de katona éveiben is rendkívül ra- 
biátus ember volt; híres, verekedő, falujában 
olyan ember, aki nem riad vissza semmitől. 
Persze mindezt a csendfriskolában való fel­
vételnél nem tudták róla. Bodnár a fogság­
ban kihallgatásai alkalmával beismerésben; 
volt, csupán a gyilkosság! szándékot tagadta 
és azzal védekezett, hogy a leány kővctelőd- 
zésein módfelett felháborodott és nem tudott 
parancsolni haragvó indulatainak.

Első fokban a csendőrkerületi hadbíró­

ság ítélkezett a gyilkos csendőr felett. Érde­
kes formai szempontból is az ilyen ítélkezés 
az itéltötanácsóan a közcsendöriől felfelé 
minden sarzsi részt vesz, azonkívül a had­
bíró rendfokozatáig menő rangsorban minden 
fokozatot képvisel egy-egy csendőrtiszt. Bod­
nár ügyében példásan szigorú Ítéletet hozott 
a hadbíróság,

& gyilkos csendőrt 
kőtél általi halálra ítélte.

A halálos Ítéletet azonban nem hajtották 
végre, mert az Ítélet még az országos főtör­
vényszék döntése alá került. A föttir vény szék 
pedig nem vette olyan szigorúan a vádló kö­
rülményeket és fig>elembe vette, hogy Bod­
nár csak próba-csendőr volt és hogy tette 
elkövetésekor nem szolgálatilag jelent meg, 
ami az idevonatkozó szabályok szerint élénk 
disztinkciót képez. Mindezeknél fogva a tör­
vényszék a halálos Ítéletet

nyolc évi várfogságra 
szállította la.

Az ítéletet csak ekkor hirdették ki Bod­
nár előtt. Az itéleíkihirdetés a csendórség 
Széchenyi-utcai laktanyájában folyt le és 
Bodnár, kire hosszú hónapokon keresztül 
ólomsulyként nehezedett a kivégzés szörnyű 
lehetősége, érthetően fellélegzett a másodfokú 
Ítélet hallattára.

Érdekes, hogy a szenzációs és nem 
mindennapi Ítélet mindezideig titokban ma­
radt. Pedig valóban párját ritkítja a maga 
nemében, hogy halálos ítéletet nyolc évi fog­
ságra enyhítsenek. Az illetékesek és azok, 
akik tudtak róla, azonban szigorúan hallgat - 

I tak és a szenzációs Ítélet még csak most 
került nyilvánosságra, mikor már Bodnái 
meg is kezdte büntetését, ám csak ekkorra 
pattant fel a szigorú titok hétpecsétje.

Bodnárt különben büntetésének kitöl­
tésére Komáromba szállították. Olt a koma­
romi vár

kazamatáiban fogja
büntetését kitölteni.

A várfogság rendkívül súlyos rendsz: - 
bályokkal és szigorításokkal jár s Így Bod:i; t 
bár megszabadult a halálos Ítélettől, még 
alaposan meglakol bűnéért.

Városháza.
Számonkóröszék. A főispán a város 

számonkéröazékét szombaton délelőtt 9 
órára hívta össze, amikor a közigazgatási 
ügyosztályok beszámolnak hivatali tevékeny­
ségükről.

ez, liánéin valóság az, hogy most nálam ^""1 Jr\
oly mesés olcsón vásárolhat feltűnő VJCI U UI ilvi

szép, elegáns tavaszi
raglánokat és öltönyöket,

tessék megpróbálni, meg fog győződni
szavaim igazságáról.

Debrecen legnagyobb és leg­
olcsóbb 254
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Tél a tavaszban.
ß h szélvihar jCajiamtgjéba.

Nagy károk mindenfelé.
Felsője an» pusztulás».

A tavaszi verófény, a meleg napsüté­
ses id5 raog március végén és április ele­
jén fák adásra késztette a természetet, hir­
telen megváltozott és egész telieere fordult.
a. gazdasági élet egész vonalán heves ráz- 
kódnuá t, nagy csapást idézett elő, mert 
az időváltozás heves viharokkal, hóval és
jéggel járt.

Debrecenben is, mint az ország többi 
részeiben vasárnap, az egész várost végig­
söprő heves szclrohain, hűvös eső volt elő* 
hírnöke a kellemetlen időváltozásnak. Mig 
e lenben az ország többi részeiben a va­
sárnapi szélroham nagy károkat okozott, 
D : rccenben ez olyan erős mértékben 
nem nyilvánult meg, a közlekedésben, tele­
fonban, tavirdavezetókben, a környékbeli 
\ -úti vonalakon lenjeges zavar alig ál­
lott elő.

Hétfőn és kedden már jobban érez­
hető volt a megváltozott idő hatása. A 
debreceni all imaara a vonaton 25—30 per­
ces késéssel futottak be s ehez képest ter­
mészetesen a vonatok indulásának rendjé­
ben is nagy zavar állott elő.

Kodden havazás volt egész Hajdn- 
megyében us környékén. Debrecenben a 
hőmérő a reggeli órákban a fagypont alá 
sülyedt és a leesett tu sok helyen meg­
maradt. A hó csekély megszakítással esett 
egész nap, delbeu váltotta fel csupán hi­
deg őszies eső. Az utcik szomorú képet 
mutattak. A csata kos időben bizony senki­
nek sem volt kedve kimenni az ntcára és 
az időt az üzleti elet is erősen megsínylette.

A szigorúan vett mezőgazdaságot ná­
lunk nagyobb csapás erejével nem érintette 
a késői tél. Sokkal borzasztóbb lett volna 
a c pás, ha az nehány héttel később kö­
vetkezik be. Do a szőlőben és gyümölcsö­
sökben leirhatatlannl óriási a kár. Szinte 
virágjában pusztította el az egész idei ter­
me t. gvilmölcstermésről az idén alig le­
het szó. Óriási a kar a vetemenyokben és 
különösen az árpa termesztésben.

Hajdú megye valamennyi városából, 
kézségéből telefonon szomorú híreket jó­
én tetteit ; mind míltt jég, hő és vihar si- 
ánvltotta tönkre a földeket és kerteket. 
Lerszomorubb azonban mind Között a 
felsőjóz.saiak sorsa. Tizenkét centirnéte- 
r • ho o<ott Feisójózsán. Ehez hozzájárult, 
hí. '}• óriási jégvihar vonult el délben a 
hely cg fölött és a termést teljesen el- 
v víe. Felsójózsa lakossága a gyümölcs- 
■er i i-’sből él, a község határa gviimölcsö- 
• ükbnl all j ezekben órási pusztítást vitt 
vóyi.vz ix hó éa jég, tbnkreeilanyitotta az 

évi termést. A lakosság rendkívül el 
van keseredve, a legnagyobb nyomor elé 
néz, mert megélhetését a gyemölcstermes 
adta, mely most teljesen elpusztult.

A tegnapelőtt! vihar a Hortoöágy-pusz- 
tán orkánná fajult és ott érte a kihajtott 
: 11 ’/.állományt, mely aagvon megsínylette az 
időváltozást. Az állandó havazásban és 
nagy hidegben a növendék jóra «.$ köz ill 
nagyon sok elhullott és hogy ha a 
hideg, i,ord idő cts-k pár napig is 
taft, kfttMstrofUll károk fogják érni 
rt hortobágyi éüattsnyész?é»t.

Tegnap éjjel az ország számos helyén

megszakadi a LeulonotiíZeköitetes. így Nagy­
várad és Budapest között. Érdekes, hogy 
Nagyvárad és Debrecen között savartalan 
folt a telefondiszcKóttetes es • nagyváradi 
lapok Debrecenből voltak kénytelenek azt a 
tudósítást kérni, amit azelőtt Budapestről 
kaptak.

BBRurrr^T ovtfio

Színház.
Színházi hírek. Ma, szerdán, A) bér­

letben Cigányprímás, holnap, csütörtökön 
B) bérletben Lakájok vígjáték.

Concert Füredi József emlékére.
A debreceni zenede dísztermében kis, do 
intim s előkelő közönség előtt áldoztak 
Füredi József emlékének hálás tanítványai. 
Megkapó és kedves ünnepélyességgel folyt 
le a concert, mely nem egy meglepetést 
hozott s egy-egy nj nevet hozott felszínre. 
Mint tavaszszaí a síron nyiió virágok, a 
bolt művész leikéből úgy keltek életre a 
szelbnd-szebb zeneszámok tanítványai elő­
adásában. Nemes es szép sióéit húzott első­
sorban az este az elhunyt congeniális test­
vérének, Füredi Sándorn tk, aki egy növen­
dék vonós zenekarral valóságos csodát mü­
veit. Egy gyermek sem volt 14 éven fellil 
a 14 tagn zenekarban, melynek precizitása 
olasz misék gyerekkórusait juttatta eszünkbe. 
Gyönyörű szépen játszották Schubert 
M xrche-at, egy Volkmann szerenádot. Meg­
lepetést keltett Haranghy Erzsiké, egy 
12—13 éves kis leány művész hcgedüjaté- 
kav.tl; ha nem csalódunk, evvel a névvel 
találkozni fogunk még. Mandel Irén szép 
énekszamai, egv duettje Csattá Kálmánnál, 
Fráter lvan finom hegedűversenye meg­
érne nelt tetszést aratott. Az est középpontja 
dr. Szilágyi Imre gyönvö ü hegedüszáma 
volt: Beethoven szimfoni vjából játszott 2 
tételt elragadóan. Az esten nem láttuk ott 
— ez a debreceni kegyelet — a zenede 
hivatalos vezetőségét, annak a zenedének, 
melynek 20 évig tanára volt az elhunyt — 
de ott láttuk az elhunyt hűséges tisztelőit : 
a Kenézy, Lang, Tüdős, Frater, Kövy, Ma­
gosa, Szilágyi csaladokat; ott volt dr. Lóky 
Béla, Freund Jenő, dr. Kovács Gábor és 
még számosán.

É. Zenekedvelők Körének hasi es­
télyi. A Zenekedvelők Köre minden évben
b mutatja egy házi estély keretében azt a 
haladást, melyet szorgalmiig gyakorlata ál­
tal zenek ira és énekkara elér. Mindenkinek 
emlékeseiében el mér az a fényes siker, 
melyet a Szent Erzsébet oratórium előadá­
sával vívott ki. Most Schum van lyrai mű­
remekének, a „Paradicsom és Peri* cirali 
oratóriumának elóadasaval pályázik a kö­
zönség elismerésére. A zenei szépségekben 
bővelkedő dallamos müvet több mint száz 
tagból álló műkedvelő zenekar adja elő f. 
hó 19-iken, szombaton este 8 órakor a 
Royal-szálloda dísztermében. Belépti-díj ta­
goknak 2, ill* tvo 1 korona. — Nem tagok 
Ülőhelyért 3, állóhelyért 1 korona 50 fillért 
fizetnek. Jegyek valth vtók Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedésében. A h mgverseny 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul.

Az utolsó Kinemn-Soiróe. Az Ura­
nus színház", ma rendezi utolsó Kinema- 
Soirée-ját. Kct napi siker után ma utoljára 
latható ez a különösen finom, gyönyörköd - 
tető műsor. Előadások 7, 8, 9 ónkor. Tra­
fik, tisztviselő és bérletjegyek érvényesek. 
A részletes műsor a következő : 1. Nyitány. 
Jutsz a az Urán as zenekara. — 2. Sztojnno- 
vica Boldizsár énekszáma. — 8. Favart
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asszony cipói. (Rococo idyll.). — 4. A c-á- 
szár csókja. (Történelmi epizód.) — 5. \x
kokinkinai erdőségekben. (Színezett termi- 
•»•ti felvétel), — 6 A jó biré. (F:»a.
oia vígjáték 2 részben. (Pőszerepié : Móric.) 
— 7. A szív szava. (Modern társadalmi 
dráma 2 részben. 8. C. A. G. L. Művész- 
felvétel. Színes kép.

Ast» Nielsen Debrecenben csütör­
tökön és pénteken játszik az Uránná szín­
ház műsorán a Bűnös éjszakák című nagy. 
városi erkölcs rajz főszerepében. Jegyek 
egész nap előjegyező*1 tők az Urauns-szinház 
pénztáránál : telefon 3—28.

Görög* király temetése, aktuális 
mozgó kép, a Pátho cég legújabb felvétele 
ma látható utoljára az Apolló mozgóban. 
Ez az érdekes aktualitás itt lett először az 
országban bemutatva.

Egy test, két lélek szenzációs si- 
kert aratott mozgókép drama ma kerül utol­
jára a gipszfalra az Apollo mozgóban. En­
nek a tüneményes színdarabnak éppen úgy 
mesr vo*t a sikere Deb eo-nben, mim Buda­
pesten, ahoi naponkint zsníoit ház melleit 
mutatják bo és meg egy hétig marad köz­
kívánatra műsoron. Az Apolló ezzel ismét 
bebizonyította, hogy semmiféle áldozatoktól 
nem retten vissza, ha szívós és művészi 
előadásokról, szenzációs darabok bemutat 1- 
earól v m szó.

A villamos vasút 
igazgatósági ülése

Hagy a forgalom, 
nagy a jövedelem.

A villamos vasút tegnap tartotta az 
évi közgyűlés elő t igazgatósági ülését, me­
lyen jelen volt Urban, a forgalmi r.-t. s 3 
villamos vasút elnöke is. Megállapították 
bogy a személyforgalom az előző évit rend­
kívül Aelűlhaladta és bogy a jövedelem 
aránylag horribilis; a bő leírások és tar­
talékolások ntán is 7 százalék fog jutni a 
részvényeseknek.

Azelőtt, mig a város nem adott ingvei 
évi 40.000 koronákat, jó volt, ha 4 száza­
lék jutott » részvényeseknek b a legíűuí 
részvény tulajdonosnak: • Forgalminak. 
Csak legalább meghálálná a társaság a bu­
sás hasznot rendes kocsijárlatokkal s beta­
nított, udvarias személyzettartásával 1

A gyűlésen is szóbakerült a kisállo- 
más kihelyezése, melynek eszméjét ép a 
Debreozeni Újság fejtette ki legelőször. A2 
igazgatóság a villamos vasat fejlődése ér­
dekében is mellette volt a tervnek. Végül 
megejtették a Jelölést a megüresedett igaz­
gatósági tagsági helyekre.

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be
HALMÁGYINÁL.

Szabadalmazott kerítés sodronyfonat, Tüskés huzal, Planet Jo RßCglyr 0S DävM 
lókapák (szőlő és kukorica kapálásra) Permetezők, — Kerti *pvöZiiv 
locsolók, Venyige ollók és oltó kések stb. beszerezhetők ..
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Elgázolta a villamos.
Falusi kis leány 
szerencsétlensége.

As anyjához akart menni 
és a kórházba került

Tegnap reggel könnyen végzetessé vál­
ható szerencsétlenség történt a Piac-utcán, 
hol egy vigyázatlan falusi kis leányt elütött 
a villamos. Szerencsére az utóbbi időben az 
újságok hasábjain nem gyakori a villamos 
e'gázolás; ezt az esetet sem lehet teljesen 
a villamos kocsi vezetőjének terhére Írni, 
mert ennél a szerencsétlenségnél végzetes 
szerepet játszott a kis leány figyelmetlen­
sége is ; a csöndes, forgalomnélküli faluból 
a nagyvárosi utoara kerülve, a szerencsét­
len nem vigyázott kellően és igy történt 
meg a baleset.

Katona Erzsébetnek hívják a kisleányt. 
Tegnap reggel anyjával tájiéit és vajat 
hozott be Debrocenoe. Anyja reggel nyolc 
órakor elküldte a Dréher vendéglőbe, hogy 
oda vajat vigyen. A kis leány eleget tett a 
megbízatásnak és kijövet vissza akart menni 
anyjához, ki a kenyérpiacon árult.

Katona Erzsébet a Piac-utca 43. számú 
ház előtt a vágányokon át akart haladni és 
nem vette észre a közeledő 16. számú vil­
lamost, mely elütötte. A kocsivezető nyom­
ban megállította a kocsit Az elütött leányka 
nem került a kerekek alá, de a fején súlyos 
zu/.ódasokat szenvedett. A szerencsétlenség 
színhelyén nagy csoportosulás támadt, mely 
mindaddig nem oszlott el, mig csak a men­
tők a kisleányt a közkórházba nem szállí­
tották.

Állapota súlyos, de valószínűleg meg­
menthető lesz az életnek. A rendőrség a 
kórházban kihallgatta. Katona Erzséoet a 
balesetért senkit sem tett felelőssé és azt 
adta elő, hogy nem vette észre, mialatt a 
vágányokon keresztül haladt, hogy a villa- 

• mos közeledik. A rendőiség megindította a 
vizsgálatot.

Saját érdekében I

mielőtt ruhaszükségletét beszerzi, ne 
Bsissssa e! megnéen!

Szabó Miklós
késs íeríl-i fiú- és gyermek-ruha íaíyiruháxát

Hiten Píat-i 19.
(as Alföldi takarék­
pénztárral szemben)

ahol a legújabb és 
legfinomabb angol 
felöltők, öltönyök, 
flu- és gyermek­
ruhák, nadrág kü­
lönlegesség stb. ál­
landóan óriási vá­
lasztékban vannak 
raktáron. A legol­
csóbb szabott árak 
minden darabon lát­
hatók. — Tessék 
áruraktáram óriási 
nagyságáról meg­

győződni! 
Külön angol urisza- 
bóság, nagyválasz- 
téku szövetraktárral 

Telefon 10-C4.
’'‘Hl*, A címre kérem 
ügyelni. Plao-n. 19.

(Fiók üzletem nincsen.)

Küzdelem
az álarcos rablókkal.

A tettesek alighanem 
elmebetegek váltak. 

HEai.aMls.aAaB tS3ce>a*2E2iefl.a£f
Nagy izgalmat okozott tegnap este a 

debreceni rendőrség ügyeletén két közvetlen 
egymásután következő távirat, melynek egy­
másutánja, mintha ujjmutatas lett volna ogy 
szenzációs rablás tetteseinek kinyomozására.

Az első távirat Hadházról jött, az ot­
tani csendőrség táviratilag ért' áttette a deb­
receni csendőrséget, hegy tegnap este hét 
órakor Krausz Mór ottani lake saoz egy ma­
gasabb, vallas termetű, boc koros, fekete 
ruhába öltözött ismeretlen állarcos, 20—25 
év körüli és egy alacsonyabb égvén re­
volverrel és botokkal betörtek, Krauszt 
súlyosan megsebesítették, do rabolni sem­
mit sem tudtak, azután Debrecen felé 
menekültek. Tettesek egyike arcán és fe­
jen ütés aital, lábszárán pedig kályhától 
égési sebet szenvedett.

Ennyit mond a távirat rövid telegráf 
stílusban. Ám belőle nyilvánvaló, hogy 
Krausz nem adta meg könnyen magát, ha­
nem küzdelemre kelt a támadókkal és e 
közben ö is és a rablók is megsebesültek. 
Alighanem a küzdelem hevében az egyik 
tettes a kályhának esett és ilyenformán 
kapta az égési sebeket.

Mintán a hadházi cscndórsóg táviratá­
ban az; jelezte, hogy a tettesek Debrecen 
felé menekültek, Hortobágyi Ernő ügyeletes 
rendőrfo"almazó nagy erélylyel látott neki 
a nyomozásnak és a helybeli csendörőrsöt 
is értesítette az esetről.

Az eset érdekességét még jobban nö­
velte, hogy par órara rá egy újabb távirat 
érkezett, ezúttal Miskolcról. A miskolci 
rendőrség tudatta, hogy az egri irgalmas 
rend kórházának elmeosztályáról egy Kadosa 
Emil 28 éves magas, nyúlánk termetű, több 
nyelven beszélő volt Írnok és ennek isme­
retlen nevű 27 éves középtermetű, zömök 
társa tegnapelőtt megszöktek és állítólag 
Debrecenbe menekültek, a hol valami bűn- 
cselekményt akarnak elkövetni.

— tiemmi kétség az iránt, hogy ezek 
egy és ugyanazon személyek, szólott Horto­
bágyi fogalmazó a távirat vétele után. Ami 
különbség a személyleirásban van, az lé­
nyegtelen és tévedés is lehet, a hadházi 
Krausz rémületében aligha figyelte meg jól 
az álarcos rablókat.

Azután megindult a nyomozás, de 
mindezideig nem járt eredménynyel. Azt a 
feltevést azonban, hogy a hadházi rablók 
az egri elmekórházból menekültek lehetnek, 
sok feltevés igazolja, az elmebetegek teg­
napelőtt szöktek meg és egy nap elegendő 
volt nekik arra, hogy szombaton Hadhazra 
érjenek.

Újdonságuk,
* A kir. tablaelnök látogatása.

Porubszky Jenő kir. Ítélőtáblái elnök most 
tartja szokásos évi felülvizsgálatát a kerü­
letéhez tartozó bírósagoknál. Most a debre­
ceni járásbíróság ügyvitelét vizsgálja felül 
s bizonyára talál módot, hogy a jogkereső 
közönség és az ügyvédi kar sérelmein, me­
lyeket fő kép a kezelő személyzet túlterhe­
lése Idéz elő, segítsen.

• Ragaszkodás a C zokon ai-kör 
h5z az Oosánon tálról is. Rendkívül kel­
lemes meglepetés érte a napokban a Cso- 
konai-kört. Egy, a messze idegenbe szakadt 
magyar ember, Kovúcsy Kálmán Kanadá­

ban, Otthon városában munkálkodó rcf. lel­
kész adta kedves jelét a Csokonai-kör iránt; 
szeretetének azzal, hogy Jánosi Zoltán ref. 
lelkész utján 50 koronát küldött a körnek 
alapitó tagsági dijai. Kovácsy Kálmán még 
debreceni ref. theológns korában lelke ■ 
hive volt a Csokonai-kultuszuak, az ifjúság 
Csokoiiai-ttnnepein többször szavalt és szó­
nokolt. Ezt a lelkesedést elvitte az Atlanti- 
tengeren túlra és hűségesen megőrizte az 
ezei meg ezer kilométernyire eső uj hazá­
ban, melynek Otthon nevű városában csak 
akkor érzi magat igazán otthon, ha szere­
tettel gondolhat vissza elhagyott honára ée; 
abban egv oly örökké élő szellőmre, ami­
lyen C okonai. Kovácsy Kálmán második az 
amerikai papok közül, aki alapitó tagja lett 
a Csokonai-körnek; őt megelőzte o téren 
Baja Mihály, a kollégiumi Bokréta tagja, a 
ki téli itthon jártakor kötötte szorosabbra 
maga és a Cso^onai-kör között a viszonyt 
50 koronás alapítványával. Hányán meg ha ■ 
nyan követhetnék e két amerikai magyar 
példáját, akik innen távoznak az Óceánra.

* Menekülés a halálba. Hirt adtunk 
már arról as öngyilkossági kisérleiröl, nu: 
vasárnap délután történt a Széchenyi-nten- 
ban levő nj siketnéma intézetben, hol az 
intézet éjjeli őrének a leánya, Nagy Észt. r 
mellbe lőtte magát. Nagy Eszter, férjezeti 
Porkoláb Jánosnő az urával alig néhány 
hónapig voll együtt, azóta különváltál! él­
nek. A kórházban már annyira magához 
tért, hogy Hortobágyi Ernő rendőrfogalmazo 
tegnap kihallgathatta. Tettének oka gyanúm 
betegségét hozta fel, ami miatt nagyon el­
keseredett és azt hangoztatta, hogy ha fel- 
gyógyu', ismét öngyilkos lesz.

* Gyáriparos Szövetség gyülsso.
A Magvar Gyáriparosok Országot Szövet­
sége debreceni fiókja 1913. április hó 17-in, 
csütörtökön délután 5 órakor a Kereskedő- 
Társulat (Kereskedelmi Akadémia) titkári 
termében rendes évi ülést tart, melyre a ta­
gokat és az érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja Szántó Győző f. elnök. dr. Kuthi Sán­
dor f. titkár. A tárgysorozat főbb pontjai: 
1. Elnöki előterjesztések. 2. Az 1912. évi 
jelentés. 3. Az uj, városi [szabályrendelet a 
kertsésekról. 4. Munkanélküliség és köz­
munkák. 5. Vasúti és vámpolitikai ügyek. 
6. Munkásbiztositó pénztár újjáalakítása. 7. 
Folyó ügvek.

* Egy Őrült ember tette. Trieszt­
ből jelentik: Sláger Ferenc műszerész teg­
nap hirtelen megőrült és konyhakéssel fele­
ségét, gyermekét és anyósát összeszurkált 
Azután lesietett az utcára s a legelső rend­
őrnek, akivel találkozott, elmondta, hogy 
meggyilkolta a családját. Nem tudta meg­
mondani, hogy hogyan és miért követte o' 
tettét. A gyermeknek egész moll ét felhaj­
totta, úgy, hogy a gyermek még az éjszn' 
folyamán meghalt. Ma az anya is beit 
sérüléseibe. Az anyós állapota reményiéi n. 
Mivel attól féltek, hogy Bálger fogságába 
öngyilkosságot fog elkövetni, nagyon vigyá- 
tak rá. Éjjel valóban fölugrott á jyából 
fejével olyan erősen ment neki a falnak, 
hogy eszméletlenül zuhant a földre. Kór­
házba szállították. Állapta aggasztó.

* Fagy vertisstogatái közben. 
Csépke István máv. segédfékező Emerich- 
telep Emerich-utea 14. szám alatti lakásán 
tegnap délután Browning-revolverét tiszto­
gatta és elfelejtkezett róla, hogy töltve van 
Tisztogatás közben a revolver elsült és a 
segédfókező balkezének kisujját elkapta. Na- 
gyobb baja nem történt.

f|| g!
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a Nádudvary bajos úri és női divatáru üzlete az újon­
nan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piac- 

utca 28. szám alá helyeztetett. 366
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• Póni a párna alatt. Makai let*
ranne, Vcndég-ntca 12. szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen 
tettes ellen, hogy az párnája alól 28 korona 
pénzét ellopta. Nyomozza a rendőrség a 
tolvajt.

• A Zenekonzervatórinm tanít* 
ványhangveraenya. Városunk virágzó zene­
iskolája, a Zonekonzervatórium vasárnap 
tartotta a közép- és alsó osztályokkal 2-ik 
és 3-ik hangversenyét az intézet helyiségé­
ben. A két koncerten 40 tanulót hallottunk, 
kik kivétel nélkül pompásan oldották meg 
feladatukat. Az I. gyakorló-osztályból Ja- 
kabíalvy Mariska, Cziczó Erzsiké, Várady 
Anna, Kéky Margit, Csink Gynla és Horváth 
Anna játszottak bátran és hibátlanul. A II. 
gyakorló-osztályt Borzsó Juliska, Huszár Gabi, 
Kaszanyitzky Olga, Tarai Lenke, Sáfrány 
Anna, Pap I., Thurzó Lili, Hébel Vilma, Bay 8,. 
Gottenhnber Olga, Kupfer Géza és Zelez- 
nik Gyula képviselték a zongora-, hegedű-, 
illetve a cimbalom-tanszakról. E növendékek 
nagyobb részénél már nemcsak a precíz 
játékot, hanem a színes előadást is dicsér­
hetjük. A hegedű-tanszakról Szabó Lászlót, 
Horváth Pált, Dávidházy Kálmánt, Nagy 
Bélát és Zeiinger Viktort hallottuk még. 
Egyik másik tanuló szép, nemes tónusa fel­
tűnés; keltett. Weisz Ilonka egy polonais- 
cel, Nagy Ilonka variatiókkal, Flohr Tibor 
Haydn szonátává! tűnt ki Sok tapsot ka­
pott Kontsek Sándor, Kontsek Irén, Kasza­
nyitzky Magda és Faragó Zsófi is. A többi 
középosztálya növendékek : Bálint Ilona, 
Gál Juliska, Póczely Sándor, Kriszton Zsuzsa, 
Vermes Irén hibátlanul oldották meg fel­
adatukat. A cimbalom-tanszak két előhala- 
jottabb növendéke: Szűcs Hennin és Hir- 
mathy Viola feltűnést keltettek fejlett 
technikájukkal. Mint kiváló figyelmet ér­
demlő tényt megemlítjük, hogy valamennyi 
tanítvány hangszer nélkül játszott. A leg­
közelebbi hangverseny, mint értesülünk, 
20-án lesz.

• A vasút szarkái. Sztanka János 
és Gyöngyösi Janos napszámosokat tegnap 
a vasúti pályaudvaron rajtaérték, amint az 
ott felhalmozott nagymennyiségű borkész­
letből egy, ütvén koronás bőrt el akartak 
emelni. Átadták őket Furkó rondőrőrraes- ( 
temek, ki mindkettőjüket előállította a rend- | 
őrségen, hol tovább folytatják ellenük az ! 
eljárást.

• Automobil-tulajdonosok figyel­
mébe. A rendőrfőkapitányság közli: A ma- 
ganhasználatra szolgáló gépjármüvek f, év 
apr. hó folyamán az egész ország területén I

forgalombiztonság szempontjából időszaki 
megvizsgálás ala vétetnek. Minden gépjármű* 
iulajdonos köteles gépjármüvével az ellen­
őrzési szemlén megjelenni, de szabad vá­
lasztására van bizva, hogy az alant felso­
rolt városok melyikében mutatja be az ott 
megjelölt napokon gépjármüvét, tekintet mid­

ül arra, hogy gépjármüve mely kerületben 
van nyilvántartva, ill. mely kerületben nyert 
-endszámot. vizsgálaton való megjelenés 
. közhatóságok és egyesületek (tűzoltók, 
mentők stb.) tulajdonában levő gépjármüvekre 
iá kötelező. Az ellenőrzési vizsgálatért a 
Gjsz. 72. g-a értelmében minden gépjármű 
után 4 (négy) korona fizetendő az ellenőr­
zési szemle alkalmával, mely összegről a 
rendőrhatóság nyugtát ad. Az ellenőrzési 
vizsgálatok helyei és napjai : Debrecen ápr. 
28. és 29. Nagyvárad ápr. 18. Marraaros- 
aziget ápr. 23. Szatmárnémeti ápr. 21.

• Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalommal 
tudatjuk felejthetetlen, édes jó anyánk és 
nagyanyánk; özv. Strohbach Vincóné szül. 
Nemesek Ott ill la úrnőnek folyó hó 15-én 
reggel 5 órakor, életének 77-dik, özvegysé­
gének lG-dik évében hosszas botegeskedés 
és végelgyengülés következtében történt 
gyászos elhunytat. A boldogult földi marad­
ványai folyó hó 17-én, délután 3 órakor 
fognak Szent Anna-utca 36. számú gyász­
háztól az ág. ev. egyház szertartása szerint, 
a ßzent Anna-ntcai fometőben örök nyuga-
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lomra tétetni. Mely vúgtisztessógtételre ro­
konainkat s bánatunkban őszinte részvéttel 
osztozó barátainkat és ismerőseinket meg­
hívjuk. Áldás és béke lengjen porai felett ! 
Gyermekei : Slrohbach Gaza nejével szül. 
Müller Etelkával ; Btrohbaeh Ilona ; St roll­
back Vince nejével szül. Bukszáik Ilonával ; 
Strochbach Rezső. Unokái : Strohbach Mar­
git, Strochbach Jolán, ifj. Strochbach Géza, 
Strochbach Alfréd, Strochbach Jenő Frigyes, 
Strochbach Jenő Tibor, Strochbach Érnő, 
Strochbach Ilonka, Strochbach Elsa, Stroh­
bach Gabriella, Strochbach Lajos. A teme­
tést ,Danko* temetkezési vállalata, Kossnth- 
utca 6. szám, rendezi.

* Köszönet és elszámolás. A ta­
nári hangverseny sikerét és a szereplők 
érdemeit már méltattuk. A rendezőség teg­
nap tartott ülésében a szereplők közül a 
hölgyeknek, akik művészetükkel kedves 
leleményességükkel a közönséget állandó 
derültségben tartottál:, a férfiaknak, akik 
mindennapi hivatali elfoglaltságuk mellett a 
szép és emberbaráti ügy érdekében fáradtak, 
az ifjú-ágnak, amely e sikeres szereplésé­
vel szép reményekre jogosít, végül a kö­
zönségnek azért a kitartó türelemért, mellyel 
a hosszúra nyalt műsort az utolsó számig 
méltányolta, őszinte köszönetét fejezte ki.
A erkölcsi sikernek telesen megfelel az 
anyagi eredmény is. Ehhez felülfizetéssel a 
következők járultak hozzá: Alföldi K. 2 K, 
Aufricht V. 10 K, dr. Bruckner E. 10 K, 
Csáthy K. 5 K, lovag Csiky Lajos 5 K, 
Dóczy I. 3 K, Erdős F. 3 K, Fux A. 4 K, 
Geiger S. 10 K, Grob F. prépost 10 K, 
G. Kiss Gy. 2 K, Hat főítimn. tanuló együtt 
3 K, Kondor K. 10 K, Kovács E. 50“ K, 
Kovács I. 2 K, V. Kovács L. 2 K, dr. Lencz 
G. 4 K, Lengyel M. 3 K, Leszczynski K.
2 K, dr. Lóky B. 5 K, özv. Matoicsy Gy.
5 K, May A. 5 K, Mark E. 4 K, Mihalovics 
J. 15 K, Molnár K, 7 K, dr. Nagy Zs. 3 K, 
Névtelenül 14 K, Révész V. 2 K, Roikó J.
2 K. ifj. Schwarz V. 10 K, Székely F. 2 K, 
Sz. Tóth B. 2 K, Tóth L.-nó 2 K, Végvári 
I. V50 K, Zalai M.-né 2 K. Mindezeknek a 
nemes szivü adakozóknak a rendezőség az 
ui intézmény ncvebon, mely igy körülbelül 
600 korona jövedelemhez jutott, őszinte kö­
szönetét nyilvánítja. j

* A Műveltség könyvtára legújabb ] 
kötet, a magyar irodalom története már í 
megjelent és 2 koronás havi részletfizetésre
a Csáthy-féle könyvkereskedésben kapható. 
Telefon 296.

* Nézze meg a Donogán és Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

Montenegró
nem enged.

I dani Monastirról és Szalonikiről, ha- 
I nem ragaszkodik a háború kitörése 

előtt létrejött megállapodásokhoz. Ez­
zel szemben Monastir Szerbia, Szalo 
niki pedig Görögország birtokában 
van és nem akar egyik sem lemon­
dani. Szerbia számit Oroszország tá 
mogatására is.

Bécs, április 15. Diplomáciai körökből 
nyert értesülés szerint Bulgária Athénben es 
Belgrádban lépéseket tett, “hogy ne késlel­
tessék a békekötést és mérsékeljék terület- 
nagyohbitás iránti igényeiket, mert különben 
egyedül köti meg Törökországgal a békét.

Szalonilci, április 15. Több görög 
zászlóaljat előre küldtek, hogy tartóztassa 
fel azt a 20.000 főnyi bolgár sereget, mely 
Szalonikiba akar bevonulni. Hir szerint it 
görög és bolgár sereg közt már véres össze­
ütközések történtek.

Montenegró nem enged.
Egyedül ostromolja Skatarlt.

Cetinje, április 15. Martinovics 
tábornok, aki tegnap részt vett a ki­
rály elnöklete alatt tartott haditaná­
cson, visszatért a táborba azzal, hogy 
Montenegró egyedül is folytatja 
Shut a rí ostromát, míg be nem *veszi.

Táviratok.
Jön a király.

Bécs, ápr. 15. Az uralkodó, ha az idő­
járás kedvezőbbre fordul, e hónap vegén 
vagy május elején Budapestre érkezik ér 
Gödöllőn fog lakni, ahonnan pár hétre 
Schönbrunba és onnan megy Isehlbe 
nyaralni.
Politikai válság Magyarországon.

Becs, ápr. 15. A fenti cim alatt az 
Pesterreichische cikket közöl gróf Hadik 
János nyög. belügyi államtitkár tollából, aki* 
a többek közt ezeket írja :

„Amíg a Deésy—Lukács pei 
lefolytatva nincsen, amig az igazság 
teljesen ki nem derül, politikai vál­
tozás nem várható. Itt nem kisebb­
ről van szó, mint Magyarország és 
a monarchia jövőjéről. Kifelé diszk- 
reditáltan, megbízhatatlan intézmé­
nyekkel és a saját bűnei által meg­
kötözött kezű kormánynyal nem áll­
hatunk meg helyünkön. A harc nem 
szűnik meg előbb, mig az erőszak 
és korrupció rendszere meg nem 
dől“.

üj átfér Montenegróval.
Bécs, április 15. A monarchia a legyil­

kolt Falles sz< rzetes ügyében erélyes lépé­
sekéi tett Belgrádban ős Cetinjébcn. A 
szerb és montenegrói hatóságok ugyanis 
más holttestet mutattak a megölt Pa'ics 
szerzetesé helyett, ami ellen a prizrendi ér­
sek is tiltakozott.

Fegyverszünet.
Konstantinápoly, április 15. Mint a 

Havas ügynökség jelenti : a török kormány 
10 napos fegyverszünetet kötött Bulgáriá­
val, mely 14-én délben megkezdődött

Hlckid Durazzóra.
Bécs, április 15. A nemzetközi hajóraj 

parancsnoksága a monarchia előterjeszté­
sére elhatározta, hogy a blokádot Durazzóra 
is kiterjeszti, mert onnan szárazföldi utón 
szállítanak élelmet Monteuegrónak Skn- 
tari alá.

Bulgária szövetségesei ellen.
Paris, április 15. Ismét veszedel­

mes bonyodalom készül a Balkánon. 
Bulgária ugyani? nem akar lemon-

Hazai Samu kihallgatáson.
Bécs, ápr. 15. Hazai Samu honvédelmi 

miniszter ma kihallgatáson volt az uralkodó­
nál és a májusi előléptetésekre tette meg 
javaslatait.

Kész az Ítélet a Deéay-pörben.
Budapest, ápr. 15. az ítélő tábla ité* 

! leto, mely 224 legépelt oldalra terjed, a 
Lakács—Deésy pörben elkészült és holnap 
fogják a törvényszékhez leküldeni.
Az üldözött köztársasági párt.

Makó, április 15. a letartóztatott 
köztársasági pártiak közül dr. Pap 
Gyula és dr. Makay Marcel ügyvéde­
ket a rendőrség szabadon bocsájtotta, 
miután őket 15—15 napi elzárásra és 
200—200 korona pénzbüntetésre Ítélte, 
azonkívül királysértés címén áttette 
az ügyet a büntető bírósághoz.

Letartóztatott anarchisták.
Madrid, ápr. 15. A rendőrség a király 

merénylőjén kívül még mindig fogva tartja 
Bach fr.’.nem nyelvmestert és Baiatlem
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snarohliUt, »falcét bttnréeseiiéggel gyaiualt.
A rendőrség valóságos hajszát Indított az
anarchisták ellen. Barcelonában cddi> 32 
anarchistát fogtak el.
Kovács Gyula köztársasági jelölt.

Budapest, április 15. Kovács Gyula, 
aki a napokban mondott le képvise­
lői mandátumáról a gyomai kerület­
ben és akit újból felkértek a jéfölt- 
ségre, kijelentette, hogy köztársasági 
programmal vállalja a jelöltséget. 
Belgium általános sztrájkja az 
általános, titkos választójogért.

Bruxelles, április 15. Az általá­
nos sztrájk hétfőn vette kezdetét. Ma 
már 350.000 munkás sztrájkol és a 
vasúti forgalmat már is csak a kisebb 
mellékvonalakon tudják lebonyolítani; a 
fővonalakon a forgalom szünetel. Holnap 
már félmillió lesz a sztrájkolók száma.

Besúgónak nézték.
Arad, ápr. 15. Az itteni Weitzer-féle 

vaggongyár 160 munkása hétfőn este gyű­
lést tartott, melyen a sztrájk ügyét beszél­
ték meg. A gyűlésen megjelent Vorreiter 
János munkavezető is, akit besúgónak vél­
tek. Az egyik munkás a vasbotjával úgy 
vágta fejbe a szerencsétlent, hogy az halá­
lán van. A gyilkos munkást nyomozzák.

Mi történt Nancyban.
Berlin, ápr. 15. Jagov külügyminiszter 

ma utasította Németor zág párisi nagyköve­
tét, hogy kérjen felvilágosítást a francia 
külügyminisztertől a Nancyban történt eset­
ről, ahol német alattvalókat sértett meg a 
francia nép és a hatóság nem nyújtott 
nekik segítséget. A nagykövetség egyik 
titkárja nyomban megjelent a külügyminisz­
tériumban, ahol azt a választ kapta, hogy 
készséggel felvilágosítást nyújtanak, de a 
hivatalos jelentés még nem érkezett meg.

Kémkedés vádja alatt.
Bécs, április 15. Az uralkodó ma dél­

előtt kihallgatásra rendelte Konrád Ferenc 
vezérkari főnököt. A lapok a kihallgatást 
összeköítetésbe hozzák azzal a titokzatos 
kémkedési afférral, melyről csak annyi ju­
tott nyilvánosságra, hogy a kémkedéssel 
gyanúsított katonatiszt apja a hadsereg 
legmagasabb rangú tagja.

esetnek vele történni, mintha szükség lett 
volna reá, hogy egy tizenhét éves köny- 
nyelmü leány fejét eibolonditsa. Természete­
sen csak a kar és a csipö szenvedett, nem 
pedig gyalázatos arca és Norina az ő ágya 
mellett ül, mcsznedvesiti a homlokát s hüs tő 
italokat hoz számára, hallgatja semmit nem 
mondó eszelösködéseit stb. Éjeken át mel­
lette ült, — felolvasott neki, énekelt előtte és 
beszélt vele1 ó tudta mindezt.

t, kőv.)(Folyt, kov.)

Pénz! Fény.! Pénz ll

i!

Földbirtokosoknak
és gazdálkodóknak terményre elő­
legül készpénzt azonnal f olyősittat

Vadász Aodor
irodája 375

Mreczen, Piac-u, 77. íeie/on 1040.
Pénz! Pénz! Pénz!

A vb. N agy m agy araiföldi ópitő- 
és műszaki részvénytársaság csőd­
tömegéhez tartozó — a Varga-kerti 
telepen levő — építési anyagokat, 
szerszámokat és gépeket, épuletfá- 
kat, deszkákat, vasbeton építési cik­
keket, áoe- és fűrész szerszámokat, 
vasgerendákat, ajtókat, ablakokat, 
cementet, kavicsot, gipszet s egyébb 
az építkezéshez szükséges anyago­
kat és felszereléseket alulírott tö­
meggondnok szabadkézből tételen­
ként kiárusítja.

az eladásra kerülő anyagok és 
tárgyak a helyszínén tekinthetők 
meg, azok részletes jegyzéke és ára 
tömeggondnoknúl Debrecen Piac-u. 
9. sz. tudható meg.

Dr. Szőllős Dezsc
tömeggondnok.

6le só fiús.
|a statusquo hitközség tag- 2727-1913. K. 
I jainak figyelmébe

Ikg növendékhas
128 fillér m

jschvarcz Ignácz
mészáros üzletében, Pásti-utca.

Az Építőipart és Lemezárngyár részv. társ.
I. évi rendes közgyűléséi

1913. óv április hó 24-én délután 5 órakor saját helyiségében tartje 
meg, melyre a tisztelt részvényesek ezúton meghivatnak.

Várgysopoasat s
1. Igazgatósági jelentés az 1912. üzletóvről, ezzel kapcsolatban az 

1912. évi zárszámadások beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak adandó fel­

mentvény tárgyában.
4. Három felügyelő bizottsági tag választása 3 évre.
5. Az alapszabályok 18. §-a értelmében előterjeszthető esetleges

indítványok tárgyalása. 453
Debrecen, 1913 április 15. Az igazgatóság.
Figyelmeztetés. Az alapszabályok 9. §-a értelmében a közgyűlésen szavazati és fel­

szólalási joggal csakis azok a részvényesek bírnak s igazoltaknak azok tekintetnek, akik a 
társaság részvénykönyvébe a közgyűlést megelőző év december 31-ig részvénytulajdonoském 
be vannak jegyezve.

Ezen közgyűlés az alapszabályok 12. §. alapján a megjelentek számára és képvise't 
részvények értékére való tekintet nélkül határozatképes.

A mérleg és zárszámadások a gyáriroda helyiségben hivatalos órák alatt megtekinthők

Pályázati hirdetmény.

Csarnok.
Asszony bosszú.

16 Folytatás.
Gilbert Richárd a jogi szentély magá­

ban, összevont szeinölkökeivel, zord tekintet­
tel olvasta a megsemmisítő levelet. Beteljese­
dett tehát, anrtől tartott! Egy ur van házuk­
ban — egy csinos férfi, ki annyira igénybe 
vette miss Bourdon Kent Norina idejét, hogy 
nem válaszolhatott leveleire, — .már sokkal 
jobban van* és „szülővárosomból való.*

Az ördög vigye el e bábot! ő fiatal és 
csinos — kétséí kivül és ha az uralkodó 
nemnek egyik faja veszélyesebb a női szi­
vekre nézve mint egy másik, akkor az bi­
zonyára egy csinos new-yorki fiatal ember. 
És épen az ő kapujok előtt kellett azon bal—

A hajdúböszörményi városi takarékpénztár a nénztárnoki cs n 
főkönyvelői állápra pályázatot hirdeti

Pályázati határidő 1913. évi április hó 27-ike bezárólag. Pályázat 
beadandó a városi iktató hivatalban.

Könyvelői állásra csakis kereskedelmi érettségit, három évi gya­
korlatot és 26 évi életkort igazoló egyének pályázhatnak. Fizetés 2800 
kor. és a felosztás alá kerülő tiszta nyereség egyharmadrészónek 3%-a.

A pónztáruoki állás minősítéshez kötve nincs. Fizetése évi 2200 
kor. és a felosztás alá kerülő tiszta nyereség egyharmadrószének 3»/»-a.

Ha a szervezési szabályzat a folyamatban levő módosítás folytán 
ezen két állásra vonatkozólag az 1912. 58. tcz. rendelkezése szerint"oda 
módosul, hogy a törzsfizetés, lakbér és családi pótlék többet fog ki­
tenni, mint a jelenlegi törzsíizetós, akkor a jutalék mint javadalom 
beszünik.

Ezen két állás életfogytiglan tart, városi hivatalt képez és igy a 
községi törvény kihatása alatt áll. Az állások mielőbb elfoglalandók.,

Megválasztottak két évi fizetésüknek megfelelő összeget, mint 
biztosítékot adni kötelesek.

Kelt Hajdúböszörményben, 1913. évi április 26-án a városi pénz­
tár közgyűléséből.
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Eladó
kényelmes ti szobié la­
kással bíró úri hé.:, kis 
kerttel. Értekezhetni Ma- 
gos-u. 15.________2962

Francia
aestalkonyha üsttel, por- 
cellin oldalakkal, olcsón 
eladó Király lakatosnál, 
Hatvnn-u. 9. 3024

Saikviz.es
üregek ministerí reuüsict 
szerinti nagysigban clceó 
áron eladók. Hadházi-utca
fű________________ 3022

Égy
iroda éo egy boltelStti 
Tillanylámpa eladó. Hn
nyadi-u. 23. 3018

Modem
matt háló ós ebédlő alig 
használt nagyon olcsón
eladó. Miklós-u. 31. 3021

Eled*
3 üzlethelyiség, Bnrgon- 
dia-utca 7 szám alatt. — 
Értekezhetni Szabó István 
könyvkereskedésében — 
í'.ac-u. IC. Alföldi-palota.

2835
Kiadó

két szobás lakás mellék­
helyiségekkel május 1-től 
bont az udvarban. Pé- 
íerfia 45. 2870

Szivacsok
a legjobb minőségben > 
8-ern kefegyár városi rak­
tárában kaphatók- 28G3

Kiadó
április 15-ro, esetleg előbb 
ís, szép, nagy bútorozott 
szoba Batthyány-utca 0, 
udvarba» jobbra. 84

£&y
jóforgalmu vendéglő azon­
nal kiadó. Ugyanott ócska 
leezka', ablak, ajtó elad*, 
ira a kiadóhivatalban.

_______2907
Vendéglét»#* 

u kecteaofc íigyeiwéóe 
ajánl]» 1 .údeaMÜt J. Jenő 
Oiacewmy.rtMooeke ’5 vá­
ltéi aeagedi ide« aeme» 
*« ,-ótea paprika ktllőale- 
rMttfiK. válásiét sajtt 
zilieft fsjawv naeimikU- 
rM. Xagyobb riNlaél 4r- 
«»dedeiayt ayvjtak 78

Tenyér
jóenő, Csillag-utca 6G. 4. 
ajtó.  3017

Három
utcai szoba, előszoba, für­
dőszoba Cserepes-utca 5. 
szám alatt kiadó. 8016

Festékei
kérdik ige» eleeóa kap­
hatók. Érteke «hetei e ki- 
adóhivatalban, b

Káli
obédkoast bentétkezősra 
jutányosán kapható a Fő­
tér közelébe. Cim a ki- 
adóhivatalba.  b

Kiadó
május 1-ro az Első Deb­
receni takarék palotában 
a Piac-utcai részen, a 
8-ik emoleten 3 szobán 
úri lakás fürdőszobával, 
értekezhetni Nádudóary 
Lsjos cégnél.________ 83

Tűzifa
jő száraz jutányos árban 
rendelhető vágva vagy 
ölenként „Herkules“ tű­
zifa-telepen. Telefon 10-50.

3021

Ariin. y»t,
ezüstöt, íálcgeédulit vess 
Bteiner Mihály, Osapó-utca 
27. kereastépiilet. 45

Mindenen
takarítónő könyvvel fel-

Koosiz
jó bizonyítvánnyal felvé­
tetik. Lakást, fűtést, disz­
nótartást kap. Koronake- 
nvérgyár, Bothlen-utca 23.

3008

Hat
konyhát »kar venni, eeak 
Királynál vehet legolcsób­
ban, nagy raktár francia 
és tornyos konyhákban. 
Műhely ós raktár Hatvan­
utca 9. udvarban. 3023

Elköltözés
miatt 3 szobi, előszoba 
mellékhelyisúgekke! má­
jus 1-ro olcsón kiadó. — 
Bethlen-utca 14. 3019

Húsvéti
vizes ugorka, hordós ká­
poszta, paradicsom, ba­
racklekvár, céklalé kap­
ható Spitzcrnél, Simonffy- 
utea 0. Halpiac. 3020

£gy ügyes
kereskedő

Családi ház
Nyilas-telopon 

Mnlvio-utoa 20 sz. 
■zép ház koritel, 
nagy udvarral el­
adó, vagy kiadó. 
Bővebbet Nasryma- 
gyaralföldi Bank 
ban Pioo-utoa 73 
I. em. 320

Őré»
tanuló felvétetik teljes el­
látással. Neuhauser Ká­
roly, Piac-u. 81. sí. 3006

Egy
nem éppen fiatal hentes 
és mészáros segéd ki ma­
gád szakmájában jól érti 
kerestetik fölvételre. Var­
gakert, K. Tóth-utca -2. 
szám. 3005

Bankkönyvelö
ügyes 3—4 évi gyakor­
lattal bíró bankkönyvelőt 
keresek állandó alkalma­
zásra. Ajánlatokat Bank- 
könyvelő cimalattPoatres- 
tanta a főpostára kérek, b

Ingvae&lónó
elsőrendű munkaerő azon­
nal felvétetik Hrabéozy 
gyárba, aséchényi-u. 42. 

_ __ 3012
Ügyvédi

Írnok azonnal beléphet 
Piao-u, 79. szám. Gépen
írni tudó előnyben része­
sül. 314

Mindene»
leány, aki Ízletesen főz, 
gyermektelen házaspár 
azonnali belépésre keree. 
Cim a kiadóhivatalban.

I R ke vetkeséfényes mii- 
j .«or korul bemutatásra 
j Világesemények, aktu­
ális, Nuna minta ura, 
hum. A szerelmesek 
hilincsboo, hum. A 

I hamis anya vallomása

j cegő keztyüje, vígjáték 
1 felv. és őzt követi 

1A dómon, Nordisk, 
világsláger 3 felv. Fő­
szereplők : Ferdinand 
Benn, S. Dioneson és 
Else Fröhlich » leg­
szebb dán művésznő. 
Csütörtökön d. u. 3 
órától , gyermek elő­
adás. Állandó 2 órás 

műsorok. 373

Eladás.
Eladó

a Bocskai kertben egvjó- 
!.árban lévő szőllő C00 
négyszögöl, az állomás­
hoz* Értekezhetni lehet 
Cziboro Miklós, Hajdú­
im dház 811. hftz, 9965

Esy
6 ló erejű benzin motor 
cséplővel j utányosan eladó 
Arany János-utca 30. 2983

Péterit*
temető mellett, Nagy Pál- 
utca 13. számú ház eladó, 
mely áll 2 szoba, konyha, 
kamara 6s gyiimölosös 
kertből. ______ 2795

Eladó
tanya Ujföldön, városhoz 
közöl, 11 hold kedvező 
feltétetek. Késes-utca 86.

2542

10b0—1913 v. k. szám.

árverési hirdetmény.

azonnali belépésre 
is felvétetik

fűszer üzletében.

Házmesternek
gyermektelen pár felvéte­
tik. Rendőr, hivatalszolga, 
hajdú, előnyben részesül. 
Jelentkezni 9 órától Sleg- 
mtiller Árpidnál, Kölcsey- 
ulca 3, Öl

Peszach
A közelgő ü/mepekre 

ajánlom legtisztábban ke­
zelt fűszeráruimat, valódi 
orosz thea, savanyított 
káposzta, uborka, borecet, 
ó 6s uj szilvorlum, to­
vábbá saját szűrésű bo­
raimat: Homokkerti 1 liter 
72 fillér, Hegyaljai 1911. 
évi 1 liter 1 12 fillér. Hegy­
aljai 1908. évi 1 liter V40 
fillér.

Nngyrabccsült rcndel- 
ményeit kérve

tisztelettel

Klein Cárion,
371 Szepességi-u. 25.

Faj bika
eredeti magyar, négy éves 
eladó. Értekezni Berey 
L ajnál Nádudvar._____

Kiadd
apt*« 2S-ra
5 szobás úri lakás fel­
szerelt gázlámpákkal 
Kö!csey-n. 3. (Csapó- 
ulcától 2-dik ház.) 
Külön udvar, kerttel, 
istállóval. Értekezni a 

helyszínén

Slipll ÜiHiiil.
Telefon 255.

Török Báiint-ulca 4. 
sz. ház, Csapó-utca 
24. sz. üzlethelyiség és 
2 szoba konyhás la­
kás. Koiulóssy-ut 48. 
sz. villa. Értekezhetni 
Piac-utca 15. szám 
alatti irodában. Te­

lefon 799. 320

A debreceni kir. jbiróságnak V. 
l/l.—1913. számú végzése foly­

tán közhírré tétetik, miszerint — 
Müller H. és fia részére debreceni 
lakostól 80 kor. tőke, ennek 1912, 
év augusztus hó 7. napjától számí­
tandó 5% kamatai és az eddig 
összesen 42 kor. 46 fill, perköltség 
erejéig 1913. évi február hó 5-én 
biróilag feliilfoglalt és 960 koronára 
becsült bútorok és egyébb ingósá­
gok 1913. évi április hó 18-án, délelőtt 
9 órakor kezdetét veendő ós Debve- 
czenbeu Arany János-u. 8. szám 
alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az árve­
rés mindazon foglaltatok részére, 
kik már jogerős végrehajtási zá­
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1913. évi március hó 
13-án.

Oláh Géza,
bírói kiküldött

3096—1913. tkvsz.

Árverési iilrdsimányi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Gutfreund Sá­
muel végrehajtatnak, Gelbcrger Mór és neje 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyé­
ben a debreceni 10300. sz. tjkvben A ■}• 11006 
hrsz. alatt felvett a Gelbcrger Mór es neje 
nevén álló ingatlanra 2671 korona kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1913. évi május hó 8-ik 
napjának délelőtt 01 órakor e kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyilvános árve­
résen 1340 K 66 filléren alól eladatni nemfog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéreteit tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, kü­
lönben Ígérete figyelmen kivüi marad és a 
tovább folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1913. év március hő 15. 
napján.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Czipott s. k.

kir. tbiró.
A kiadvány hiteléül

454
Simonyi

s. k. kir. tkvezetó.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Eladó 

Bocskai kertben kőt nyi­
las szőlő. Eötvös 5S. 3013Levelezes. ITibor

.eiigór* levél van » kiadó 
hiratelbin.

5 szobás BOZfó ifiilbfts
BooakaytórlO

Telefon S-47.

a Bika szállodából 
kikerülő építkezési 
anyagok, ajtók, ab­
lakok, fa, cserép 
anyagok,csatornák, 
Értekezni a tulaj­
donossal a 
színen

Brr
:aluei erényes nő címen 
tevéi van a kiadóhivatal 
l>sn. b He! nap

CsütörtökönCsendes
jeligére levői van » ki 
adóhivatalban. Nagyerdei-kőrut 4 

sz. — Értekezhetni 
Piac-u. 22. sz, II. 
379 emelet.

Fehér hoUónek
tevéié van kiadóhivatal
ti. 3. h

HEKiadó
8 seobis utcai lakás mel­
lékhelyiséggel együtt 
Darabos-utca 42, 3004

Ajánlat
Kereslet.Bentétkesóare

: kihordásra úri házi 
Koszt kapható. Varga-utca

t 2987

Májusra
kiadó Fischer Adolfnál 
Piac 61. szám. Két modern 
garzon lakások vegy iro­
dának- 2910Jóíorgalzna

l'jhánytőzsdo átadó. Cim 
a kiadóban. 2982 Kiadó

kőt rendbeli 3 szobié úri 
laká^ május 1-re. Arany 
János-u. 8. ez. 3011wsggongyárhos néhán

erenviro egy nagyob 
akás kiadó, gyümölcsös 

s«l és jó v/zü kuttaL. Óim 
h kiadóhivatalban. 2972

XJrl
ilegánc'ával bútorozott 
z óba előszobával, villany- 

óval kiadó. Rákóci-utca 
12. emoleten, 2926


